

Советский САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (10080)

ЧЕТВЕРГ

6

августа

1959 года

Год издания 35-й
Цена 20 коп.

НА БЛАГО ВСЕОБЩЕГО МИРА

«Крупнейшее международное событие» — так расценила миролюбивая общественность всех стран весть о предстоящем обмене визитами Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты и президента США Д. Эйзенхауэра в Советский Союз. На опубликованном вчера в «Правде» заявлении правительства СССР и США известно, что глава Советского правительства Н. С. Хрущев посетит США с официальным визитом в сентябре 1959 года. Он с удовольствием примет приглашение. Президент Эйзенхауэр также принял с удовольствием приглашение Н. С. Хрущева посетить с официальным визитом СССР позже, осенью этого года.

В ходе этих визитов выдающиеся государственные деятели СССР и США проведут неофициальные беседы между собой, обменяются мнениями по проблемам, представляющим взаимный интерес. Во время поездки по Соединенным Штатам Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев будет иметь возможность лично увидеть страну, ее народ и ознакомиться с его жизнью. Аналогичные цели ставят перед собой и ответный визит президента Эйзенхауэра в СССР, который посетит Москву, а также проведет несколько дней в поездке по Советскому Союзу. В заявлениях правительств СССР и США, обнародованном одновременно в Москве и Вашингтоне, выражается надежда, что предстоящие визиты будут содействовать установлению лучшего взаимопонимания между США и СССР и способствовать делу мира. Эту надежду искренне разделяют все люди доброй воли на нашей планете.

Народы всех стран с большим интересом следят за развитием советско-американских отношений. Они отлично понимают, что от взаимопонимания между двумя великими державами в огромной, даже в решающей степени зависит судьба всеобщего мира. «Наша страна и США», — заявил глава Советского правительства Н. С. Хрущев в своей речи за митинге в Днепропетровске 28 июля, — это две самые могущественные державы в мире. Если другие страны пожелают между собой, то их еще можно будет разнять. Но если начнется война между Америкой и нашей страной, то ее никто другой уже не оставит. Это будет катастрофа огромных масштабов. Поэтому надо приложить все усилия к тому, чтобы решить имеющиеся спорные вопросы без войны, добиться смягчения международной напряженности, обеспечить мирное сосуществование государств с различными общественно-политическими системами.

Советские люди хотят жить в мире и дружбе с американским народом, как и со всеми другими народами. Благотворно этой благородной цели направлена вся внешняя политика Советского Союза. Советское правительство неизменно руководствуется тем принципом, что, как бы ни различались социальные системы СССР и США, есть немало важных проблем, в которых интересы наших народов сходится. В американцы, и советские люди в равной мере заинтересованы в сохранении мира и в развитии мирового сотрудничества, в упрочении деловых, научных и культурных связей между двумя великими державами. Сама жизнь позволяет расширять торговлю между нашими странами, множится контакты между советскими и американскими людьми на всех уровнях, добивается справедливого решения назревших вопросов. Что касается Советского правительства, то оно, как известно, не жалует усилий в этом направлении.

Советская выставка в Нью-Йорке и выставка Соединенных Штатов в Москве, недавние поездки А. И. Микояна и Ф. Р. Бодлова в США, а также закончившийся на днях визит вице-президента Р. Никсона в нашу страну — все это важные звенья в общей цепи мероприятий, направленных на улучшение отношений между нашими государствами. Совершенно очевидно, что чем больше контактов между государственными деятелями, тем лучше для взаимного понимания, для устранения всего того, что мешает развитию дружественных отношений между странами.

Еще совсем недавно, 24 июля, выступая на открытии американской выставки в Москве, товарищ Н. С. Хрущев выразил мысли и желания всех советских людей, сказав: «Мы были бы рады, если бы президент США господин Д. Эйзенхауэр нашел возможность посетить Советский Союз. Думаю, что этот визит был бы очень полезен как для улучшения отношений между нашими странами, так и для упрочения дела мира во всем мире». Советская общественность с огромным удовлетворением восприняла известие о предстоящих встречах Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра. Президент США, когда он в недалеком будущем придет в СССР, сможет, как мы надеемся, воочию убедиться в том, что весь советский народ, занятый мирным, созидательным трудом, является страстным защитником мира и пренебрежительности сделать все необходимое для ликвидации «холодной войны», для нормализации советско-американских отношений.

Предстоящий обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром рассматривается в международном общественном кругу, как историческое событие, которое окажет благотворное влияние не только на дальнейшее развитие отношений между СССР и США, но и послужит на благо всеобщего мира. Вот почему все люди, желающие мира, горячо приветствуют этот обмен визитами доброй воли между двумя великими странами и видят в них хорошее предзнаменование улучшения международной обстановки.

Отрадно отметить, что и сам президент Эйзенхауэр, выступая 3 августа на пресс-конференции в Вашингтоне, выразил надежду, что предстоящий обмен визитами с главой Советского правительства поможет разогреть лед в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Это мнение разделяют все простые американцы, многие конгрессмены и сенаторы, как республиканцы, так и демократы. Лидер демократической партии Эдлай Кливленд заявил: «Я верю, что поездка в США советского премьер-министра будет весьма способствовать упрочению всеобщего мира и восстановлению отношений между двумя странами».

Сообщение о предстоящих встречах между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром нашло самый радужный прием в большинстве столиц мира, среди народов всех стран. Все люди доброй воли видят в нем победу здравого смысла, идей мира и политики мирного сотрудничества. Только те, кто страшится упрочения мира и не желает одолевания международной обстановки, встревожены и опечалены этой новостью.

Советские люди, миролюбивая общественность всех стран горячо и искренне верят, что обмен визитами Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра пойдет на пользу улучшения взаимопонимания между нашими двумя великими государствами, на благо всеобщего мира.

(Передовая «Правды» за 5 августа)

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Горняки Лермонтовского шахтоуправления соревнуются за достойную встречу своего традиционного праздника Дня шахтера. По итогам соревнования за второй квартал лермонтовцам присуждено переходящее Красное знамя семилетия, учрежденное Макаровским райкомом КПСС и райисполкомом.

Успешно трудится коллектив шестого участка. Сейчас на его счету 25 тысяч тонн сверхпланового

угля. В ответ на Обращение июньского Пленума ЦК КПСС шахтеры участка дали слово добыть дополнительно еще 20 тысяч тонн топлива. На участке развернулась настоятельная борьба за выполнение принятых обязательств. Замечательны трудятся в эти дни машинисты добычных участков тт. Сухов, Лукин, Подузаров, бригады грузчиков тт. Титова, Сидякина, Косова, ежечасно перекрывающие свои задания на 10

— 15 процентов. Выполнению взятых обязательств способствует хорошая работа ремонтной бригады участка. Современный ремонт экскаваторов обеспечивают толяр т. Колбин, слесари тт. Шеговатов и Травкин, на монтаже высоковольтных линий отлично трудятся тт. Чигирев и Тимохин.

А. ПОЛИВАНОВ, начальник шестого участка Лермонтовского шахтоуправления.

Идет лес семилетки

...По лесовозной дороге мчится тяжело нагруженная автомашина. За ее рулем — один из лучших водителей лесозаготовительного пункта «Косовой» Порожайского лесхоза Павел Еремеев. Двадцать кубометров должен вывезти за день по своей машине. Но норма для него не предел. Каждый день П. Ере-

менко перевозит на 5—8 кубометров больше, чем положено по норме. На передового водителя берут равнение все шоферы лесозапункта. По лесовозным дорогам одна за другой спешат к поручучным площадкам автомашины. Идет лес семилетки!

К. АЛЕКСАНДРОВ.

Горняки автоматизируют добычу руды

ТЕБЕДИ (Алма-Атинская область), 4 августа. (ТАСС). На Тебедийском свинцово-цинковом комбинате руду с шестого на пятый откаточный горизонт транспортируют с помощью скляпового подъемника. Четыре человека следят за уровнем руды в бункере и о его заполнении сообщают машинистам скипа. Электрослесарь Федор Ишенико сконструировал устройство, автоматизирующее работу подъемника. Предлагаемое новаторское устройство освобождает людей с вредного участка и даст 80 тысяч рублей экономики в год.

Все больше рабочих и специалистов комбината участвуют в автоматизации производственных процессов. Изготавливаются автоматические вентиляционные двери. Их установка освобождает от тяжелого ручного труда четырех рабочих и обеспечивает надежное проветривание откаточного горизонта. Владыка передовыми методами труда, внедряя механизацию и автоматизацию, горняки Тебеди достигли самой высокой производительности труда за все время существования комбината. Выработка на каждый сток кубометра бурения достигла 400 погонных метров в месяц — вдвое больше, чем в прошлом году.

ГОРОД УФА — ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллегия Министерства коммунального хозяйства РСФСР и Президиум ЦК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунального хозяйства подвели итоги социалистического соревнования городов Российской Федерации за лучшее проведение работ по благоустройству во втором квартале текущего года.

Победителем соревнования признан город Уфа Башкирской АССР. Уфимским горисполкомом проведена большая работа по благоустройству и улучшению санитарного состояния города. На капитальный ремонт жилых зданий затрачено

7 715 тысяч рублей, а на текущий — 2 360 тысяч. Построено 210 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров — на 50 процентов больше, чем предусмотрено планом. Треть зеленого строительства перевыполнила план посадки деревьев на 130 процентов. В работах по благоустройству Уфы активное участие принимает общественность города.

Второе место присуждено городу Сталинскому (Тульской области), третье — городу Воронежу. Отмечена хорошая работа по благоустройству городов Салават, Первого, Орехово-Зуево, Владимир и других. (ТАСС).

На уборку урожая

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации для оказания помощи в уборке урожая в районах целинных и залежных земель командировало в Казахстан около 18 тысяч учащихся училищ механизации. Они будут работать на тракторах и комбайнах.

В Алтайский и Красноярский края и Оренбургскую область направляются из областей юга 4 500 опытных комбайнеров.

За командированными комбайнерами и учащимися сохраняются те же льготы, которые предоставлялись и в прошлом году. (ТАСС).

ПУТИ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ НЕФТИ

Заочная конференция по вопросам экономики

За последние годы работники нефтяной промышленности Сахалина добились некоторых успехов в упрочении экономики своих предприятий. За период между XX и XXI съездами КПСС себестоимость тонны нефти и газа снижена на 20,3 процента. За это же время производительность труда в добыче повышена на 37,5 процента.

Однако достигнутые результаты далеко недостаточны, так как себестоимость жидкого топлива все еще очень высока. Вот почему в настоящее время коллективы нефтяной промышленности Сахалина намечают новые рубежи в борьбе за упрочение экономики своих предприятий. К концу семилетия себестоимость тонны нефти предполагается снизить по сравнению с существующим уровнем не менее чем наполовину. Для этого необходимо привести в действие все имеющиеся резервы, ввести строжайший режим экономии на всех участках нефтяного хозяйства.

Первое слово здесь принадлежит геологам и буровикам. В их задачу входит открывать и подготавливать для разработки в первую очередь многообещающие месторождения, добыча из которых даст самую дешевую нефть. С этой целью семилетним планом намечена программа серьезных усилий на Сахалине геологической работы. Благодаря опережающему росту поисковых работ бу-

дет обеспечено образование необходимого фонда подготовленных структур. Это обстоятельство позволит вводить в глубокую разведку в первую очередь наиболее перспективные структуры и планомерно подготавливать ввод в разработку новых нефтяных площадей. В истекшем полугодии геологи и буровики острова открыли месторождение нефти в Мухто — первое из запланированных к вводу в течение семилетия.

Но было бы большой ошибкой преуменьшать возможность роста добычи нефти и газа на действующих месторождениях. Их более полное использование, совершенствование методов разработки является важнейшей задачей нефтяников как в текущем году, так и в последующие годы семилетия. Этим самым будут достигнут рост добычи нефти с меньшими капитальными вложениями.

За первое полугодие себестоимость нефти и газа на Сахалине снижена сверх плана на 2,4 процента, а против соответствующего периода прошлого года — на пять процентов. Тем не менее отдельные предприятия не выполняют плановых заданий выпуска продукции и снижения ее себестоимости, допускают переход материалов и электроэнергии, а также непроизводительные затраты. Так, в первом полугодии допущен переход против плановой себестоимости: Эхадзидский

промысел, нефтепромысловое управление «Катаганнефть», нефтеразведки «Одоту», «Шалыту», котлора бурения № 1.

Чтобы систематически использовать скрытые резервы производства, каждому коллективу нужно определить конкретные пути дальнейшего снижения себестоимости продукции.

Главным, решающим условием снижения себестоимости нефти является непрерывный рост производительности труда. Достаточно сказать, что заработная плата производственного персонала (с начислениями) занимает в настоящее время в составе затрат на добычу нефти 9,2 процента, а всего персонала во всех отраслях и хозяйствах промышленности — около 31 процента.

На всей группе факторов, обеспечивающих дальнейший рост производительности труда, в первом месте следует выдвинуть систематическое повышение производительности и квалификации рабочих и их культурно-технического уровня. Необходимо организовать обучение каждого рабочего двум-трем профессиям, что позволит совмещать их. Например, оператором по добыче следует овладеть специалистами слесари, плотники, бетонщики. Тогда силами бригады по добыче можно осуществлять монтаж и демонтаж станков-кчалок.



В Советском комитете солидарности стран Азии и Африки

4 августа состоялось расширенное заседание Президиума Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, на котором был обсужден ряд вопросов, связанных с движением солидарности в странах Азии и Африки и с деятельностью Советского комитета солидарности.

Члены Президиума заслушали сообщение академика Е. Жукова об обращении постоянного секретариата Совета солидарности к национальным комитетам с призывом развернуть борьбу против наметившихся французскими колонизаторами попыток атомного оружия в Сахаре. Поддерживая борьбу африканских народов против испытаний ядерного оружия в Сахаре, Президиум выразил уверенность в том, что народы добьются прекращения испытаний ядерного оружия повсеместно и на реальных временах.

Президиум Советского комитета солидарности обсудил также ряд других вопросов. Президиум направил приветственное послание V международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия в Хиросиме, в котором от имени миллионов советских людей приветствует участников этой конференции и желает успехов в их благородной работе. Советские люди уверены в том, говорится в послании, что, несмотря на все препятствия, создаваемые агрессивными силами на пути запрещения ядерного оружия, народы добьются его полного завершения.

В VII Всемирном фестивале молодежи и студентов участвуют 18 тысяч юношей и девушек из 112 стран мира, австрийская молодежь и многие жители Вены. Фестиваль является огромной победой сил мира, всех честных и демократически настроенных людей. В то же время он ознаменовался поражением противников этой традиционной встречи молодежи, стремившихся помешать ее проведению. По зорко проглядывая те, что «от имени австрийской молодежи» утверждал, что Вена не симпатизирует идеям фестиваля. Венский фестиваль — яркое доказательство того, что движение молодежи к дружбе и братству — широко международное движение, для которого нет преград, движение, растущее с каждым годом.

В течение десяти дней фестиваля состоялось грандиозное массовое мероприятие, такие, как праздники открытия фестиваля на центральном стадионе, в котором приняло участие около 100 тысяч человек, массовый митинг солидарности с народами колониальных и зависимых стран, манифестация в защиту мира в центре Вены, к которой примкнуло около 200 тысяч человек, традиционный праздник девушек и другие. Венский фестиваль предоставил молодежи различных стран широкую возможность для встреч, дискуссий, бесед, установления дружеских отношений. За время фестиваля состоялось около 400 дружеских встреч между различными делегациями, 13 встреч по профессиям, 12 встреч по интересам, 4 студенческих семинара, 19 лекций видных ученых.

Богатой и разнообразной была художественная программа фестиваля. В лучших концертных залах австрийской столицы, во Дворце спорта и на открытых эстрадах состоялось около 280 концертов национальных художественных групп. В Вена были проведены конкурсы молодых исполнителей, лучшие из которых стали лауреатами VII Всемирного фестиваля молодежи.

В спортивных соревнованиях по 14 видам спорта выступило 1 250 молодых спортсменов на 32 стадионах. Сегодня к вечеру со всех концов города на площади перед венской ратушей стекаются колонны молодежи.

Здесь в 8 часов вечера началась большая заключительная концертная программа. В нем приняла участие лучшие артисты и художественные коллективы, которые особенно полюбились зрителям во время фестиваля: ленинградский балет, лексикская опера, корейский танцевальный ансамбль, замечательные артисты Гвинеи, Франции, ГДР и Венесуэлы.

Затем состоялся митинг, посвященный закрытию фестиваля. Представители Австрии и Бразилии в своих выступлениях подчеркивали

ЗАКРЫТИЕ VII ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ

В VII Всемирном фестивале молодежи и студентов участвуют 18 тысяч юношей и девушек из 112 стран мира, австрийская молодежь и многие жители Вены. Фестиваль является огромной победой сил мира, всех честных и демократически настроенных людей. В то же время он ознаменовался поражением противников этой традиционной встречи молодежи, стремившихся помешать ее проведению. По зорко проглядывая те, что «от имени австрийской молодежи» утверждал, что Вена не симпатизирует идеям фестиваля. Венский фестиваль — яркое доказательство того, что движение молодежи к дружбе и братству — широко международное движение, для которого нет преград, движение, растущее с каждым годом.

В течение десяти дней фестиваля состоялось грандиозное массовое мероприятие, такие, как праздники открытия фестиваля на центральном стадионе, в котором приняло участие около 100 тысяч человек, массовый митинг солидарности с народами колониальных и зависимых стран, манифестация в защиту мира в центре Вены, к которой примкнуло около 200 тысяч человек, традиционный праздник девушек и другие. Венский фестиваль предоставил молодежи различных стран широкую возможность для встреч, дискуссий, бесед, установления дружеских отношений. За время фестиваля состоялось около 400 дружеских встреч между различными делегациями, 13 встреч по профессиям, 12 встреч по интересам, 4 студенческих семинара, 19 лекций видных ученых.

Богатой и разнообразной была художественная программа фестиваля. В лучших концертных залах австрийской столицы, во Дворце спорта и на открытых эстрадах состоялось около 280 концертов национальных художественных групп. В Вена были проведены конкурсы молодых исполнителей, лучшие из которых стали лауреатами VII Всемирного фестиваля молодежи.

В спортивных соревнованиях по 14 видам спорта выступило 1 250 молодых спортсменов на 32 стадионах. Сегодня к вечеру со всех концов города на площади перед венской ратушей стекаются колонны молодежи.

Здесь в 8 часов вечера началась большая заключительная концертная программа. В нем приняла участие лучшие артисты и художественные коллективы, которые особенно полюбились зрителям во время фестиваля: ленинградский балет, лексикская опера, корейский танцевальный ансамбль, замечательные артисты Гвинеи, Франции, ГДР и Венесуэлы.

Затем состоялся митинг, посвященный закрытию фестиваля. Представители Австрии и Бразилии в своих выступлениях подчеркивали

ан, что Венский фестиваль сыграл исключительно важную роль в деле сближения и взаимопонимания молодежи всех цветов кожи, всех стран и континентов.

Саво предоставляется члену Международного комитета Всемирного фестиваля молодежи и студентов Бруно Бернини, который оглашает заявление комитета в связи с окончанием Венского фестиваля.

В наступившей затем тишине торжественно звучит семь ударов гонга, оповещающих, что заканчивается VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Визит по флажку медалью скандалит белый флаг фестиваля, который в течение десяти дней лежал над Веной. Десятки тысяч людей в едином порыве запевают любимую песню — гимн демократической молодежи на многих языках мира. В небо взлетает фейерверк.

Праздник закрытия Венского фестиваля завершился большими народными гуляньями, которые продолжались на улицах и площадях города до глубокой ночи.

ВФНА. 4 августа. (Корр. ТАСС). В Венском Дворце спорта состоялось прощальный концерт, данный советской делегацией.

В огромном зале собралось не менее 15 тысяч жителей. Были заняты все места — даже в проходах и на лестницах. Когда перед началом концерта на сцене осветилось красное полотно, увенчанное моделью спутника, тысячи зрителей устремились в огромный зал с разных сторон вложить нарядные ордены и медали в руки артистов Советского Союза. Сопровождаемые дружными аплодисментами они поднимаются на просторную сцену. Выступает оркестр — звучит «Песня друзей» — молодого композитора Хоакина, получившего золотую медаль на конкурсе фестиваля. Один за другим сменяются русский танец «Волчок», балетский танец «Дружба», бухарский «Бахор», украинский «Гопак». С каждым разом все более могучим становится гул аплодисментов. Гости фестиваля и жители Вены с восторгом принимают лазерную светомузыкальную модель великого дружеского народа.

С большим успехом выступают акробаты — братья Борис и Владимир Воронин, японцы, испанцы. Как любивших друзей, принимают артистов Воронежского русского народного хора.

Грандиозный концерт завершается «Песней дружбы». Все поднимаются со своих мест и всеудивительно подпевают объединенному хору. Овация продолжается в течение нескольких минут. Люди не хотят расстаться. Они непрерывно скандируют: Мир и дружба! Френди! Френди!

А. СТЕПАНОВ.
НА СНИМКАХ: сверху — парад китайской делегации на Венском стадионе; внизу — учительница железнодорожной средней школы № 2 Балашихинского района Московской области М. К. Степанова дарит знания учителям из Черной Африки и Судана.
Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.

Об итогах социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за II квартал 1959 года

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и Президиум обкома профсоюза работников государственных учреждений рассмотрели итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов области за II квартал 1959 г.

Переходящее Красное знамя обласполкома и обкома профсоюза работников государственных учреждений и первая денежная пенсия в размере 2 500 рублей присуждены Вахрушевскому поселковому Совету Макаровского района (председатель т. Итунин, секретарь т. Казекин), занявшему первое место в соревновании.

Занявший второе место в соревновании за второй квартал 1959 г. Орловский сельский Совет пригородной зоны Угледорского (председатель т. Петров, секретарь т. Советский) награжден Почетной грамотой обласполкома и обкома профсоюза работников государственных учреждений и второй денежной премией в размере 1 500 рублей.

Почетной грамотой обласполкома и обкома профсоюза работников государственных учреждений награжден Яблочинский Совет Чеховского района (председатель т. Воронин, секретарь т. Попов), занявший третье место в соревновании за II квартал 1959 г.

Отмечена хорошая работа Пыльинского сельского Совета Широкопадского района, Катанганского поселкового Совета Восточно-Сахалинского района, Сколковского поселкового Совета Южно-Сахалинского района, Озерского поселкового Совета Корсаковского района, Красноотомовского сельского Совета Кировского района, Айсского сельского Совета пригородной зоны города Долинска, Матюговского поселкового Совета Порожайского района, Олптинского поселкового Совета Красногорского района, Пугачевского сельского Совета Макаровского района, Дуйского поселкового Совета пригородной зоны города Александровска, Новосибирского сельского Совета Чеховского района, Правдинского поселкового Совета пригородной зоны города Хоамска.

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА ХОЗЯЙСТВОМ

Состоится собрание партийного актива Магаровского района, осуществляющего задачи партийной организации в связи с решениями июньского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии. С докладом выступил второй секретарь обкома партии т. Лобанов.

Докладчик и выступившие подчеркивали, что ускорение технического прогресса является всемирным делом и поэтому в решении задач, намеченных Пленумом, должны участвовать все коммунисты, самые широкие массы трудящихся. В связи с этим возрастает значение массово-политической и воспитательной работы, повышается роль пропагандистов и агитаторов. Они должны разъяснять и помогать глубокому сознанию каждого трудящегося материала Пленума и задачи, которые стоят перед каждым коллективом. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители обязаны принять все меры, чтобы еще выше поднять творческую активность трудящихся, приобщить их к непосредственному участию в управлении и совершенствовании производства.

На собрании приводились факты, свидетельствующие о том, что руководители ряда предприятий и ведомств на словах ратуют за технический прогресс, а на деле выступают в роли консерваторов. Поэтому складывается большое количество неиспользуемого оборудования, которое лежит на складах, стареет, но не применяется в производстве.

Проходит это еще и потому, что кое-где слабо поставлен контроль за выполнением решений партии и правительства. Сейчас, указывается на активе, когда в первичных партийных организациях создаются комиссии по осуществле-

нию партийными организациями права контроля деятельности администрации, необходимо использовать эти новые организационные формы для повышения уровня партийного руководства хозяйством, мобилизации творческих усилий трудящихся на досрочное выполнение семилетнего плана.

Секретарь партийной организации Лермонтовского шахтоуправления т. Воробьев рассказывал об успехах лермонтовских горняков. Они досрочно завершили пятилетние задания по угольному плану и добились снижения себестоимости продукции. Вместе с этим оратор обратил внимание на то, что совхозы плохо занимаются перспективным развитием Лермонтовского шахтоуправления. В течение двух лет ведется разговор о строительстве разреза № 2, а запланировано начать работы только в 1960 году, причем финансирование на этот год составляет всего лишь 3,5 процента общей сметной стоимости.

Директор цelloлозно-бумажной комбината т. Вальков сообщил активу, что коллектив предприятия успешно выполняет свои обязательства, вытекающие из решения Пленума ЦК КПСС. Перевыполнен план по выпуску валовой продукции, произведена бумага, картона и шпелит. Коллектив комбината добился снижения себестоимости продукции на 293 тысячи рублей.

Многие сделали на предприятии по комплексной механизации, производству и модернизации оборудования. За последние три года в цехах установлено более 80 различных машин, агрегатов, станков и аппаратов, в том числе 28 в этом году. Проведенные мероприятия дают предприятию возможность перейти в ближайшем будущем на двухсменную работу.

Продолжаются работы по совершенствованию техники и технологии на

бумажной фабрике, цelloлозно-бумажном заводе, в дерево-массном и других цехах, что даст возможность увеличить выпуск продукции, повысить ее качество и снизить себестоимость. Так, например, реконструкция моторного привода бумажной машины № 1 позволяет увеличить производительность этого агрегата на 50 — 70 процентов.

Успехи нашего коллектива были бы значительно лучше, продолжал т. Вальков, если бы управление бумажной промышленности совнархоза больше проявляло заботы о материально-техническом снабжении предприятия. Мы, в частности, испытываем недостаток в цементе, профилированном металле, кислородных электродках.

Исполняющий обязанности секретаря партийного комитета леспромхоза т. Шолохов рассказывал о работе магаровских лесозаготовителей. За последнее время на лесопушках, в центральных механических мастерских заметно возросла активность рационализаторов и изобретателей. Они работают над усовершенствованием механизмов, облегчающих наиболее трудоемкие и тяжелые процессы. В частности, сконструирован поперечный транспортер для погрузки бревен, механическая лопата, производится замена моторов трелевочных захватов. Однако на предприятии ощущается острая нехватка некоторых механизмов, например, бензопил «Дружба».

Всего в пределах по докладу выступило 12 человек.

В принятом активом решении намечены конкретные задачи районной партийной организации. Соборные потребовали от всех коммунистов повысить активность в борьбе за претворение в жизнь решений июньского Пленума, за досрочное выполнение семилетки.

В. ЗЕМБИЦКИЙ.



Леонид Опришко — раскрывщик с участка «Нагорного» Угледорского леспромхоза. Стремится досрочно взять свои рубежи семилетки, он ежедневно перевыполняет дневные нормы — вместо 26 кубометров древесины обрабатывает 41.

За примерный труд Леонид Опришко неоднократно премировался дирекцией леспромхоза.

НА СНИМКЕ: раскрывщик Леонид Опришко. Фото Л. Арнаева.

НИ ДНЯ ПРОМЕДЛЕНИЯ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

Используют каждый час

АЛЕКСАНДРОВСК, 5 августа. (По телефону). Почти весь июль стояла непогода. На за сенокос без конца падали тучи, дождь то моросил, то переходил в ливень. В полях и репродуктивных садах рабочие Корсаковского отделения Александровского совхоза косили буйные заросли жостков, гречи, камыша. Сидящую массу вывозили до дороги на лошадей, а затем на автомашинках — и тракторах, расположенных неподалеку от скотных дворов.

Сидеть можно в любую погоду, — говорят в отделении. — Важная работа продолжается еще лучше.

Сейчас в траппе забито уже более 500 тонн сеного стога.

Иногда выдается погожий день. Тогда подедовская бригада и овцеводческие звенья — всего более 50 человек, — выходят на уборку сена. Бригадир Петр Михайлович Салагин всегда проверяет сложение в рядах сена. «После обеда можно копнуть и метать в стога», — заключает он.

На сенокосе время летит незаметно. Короткий отдых, и снова за работу. Женщины и девушки собирают сено в копны, мужчины на волокушах подвозят копны к стогам.

Только бы погода не подвела, — горючили кормозаготовители, уходя вечером 3 августа с сенокоса.

И погода не подвела. Снова стрелками конные воилки. Одна за другой росли скирды. К вечеру 4 августа бригада стогамотов, в которую входят Иван Птильков, Анатолий Шведов, Алексей Салагин, Егор Коржов, Михаил Байленков, Иван Прохоренко, заканчивали четвертую скирду.

— 25 тонн заскирдовали сено, — подсчитал бригадир. — Если и дальше будем так же трудиться — с планом справимся быстро.

Вечером прямо на покосе провели короткое совещание. Отметили хорошую работу сработавших сена Валентина Карповой, Тасины Поляковой, Антонины Птильковой, Валентины Загорезовой и других.

— Дружно трудятся коллектив Корсаковского отделения на заготовке кормов, умело используют каждый день. Дождь идет — сенокос закладывают, ветер разгонит тучи — все убирают сено.

И. КОРНЮШИН.
(Наш соб. корр.)

Уборку травы производят машины

УГЛЕГОРСК, 5 августа. (По телефону). В третьем отделении совхоза «Краснопольский» продолжается заготовка кормов для общественного животноводства. Большую помощь труженикам села оказали рабочие и служащие Угледорского торгового порта. Они заложили 600 тонн сенокоса или на 20 тонн больше, чем предусматривалось обязательством.

Помимо сенокоса рабочие отделения ведут уборку травы на сено. В работу включены механизмы. Сенокос-

Государственный план — закон для каждого предприятия

Ускорение технического прогресса, обеспечение рентабельности и выполнения каждым предприятием государственных планов по всем показателям — вот основные вопросы, которые обсуждались на пленуме Поронайского горкома партии. Большую тревогу у участников пленума вызвало то обстоятельство, что некоторые промышленные предприятия района не выполняли в первом полугодии государственных планов по выпуску валовой продукции, допустили повышение себестоимости продукции. Так, цементный и лесотарный заводы, шпеккомбинат не дали за это время продукции больше чем на четыре миллиона рублей. На цelloлозно-бумажном комбинате, комбинате стройдеталей, шахте № 10/13 допущено удорожание себестоимости продукции. Даже на рыбокомбинате, коллектив которого выступил инициатором социалистического соревнования за переход предприятия на безбюджетную работу, себестоимость продукции возросла.

Докладчик, первый секретарь горкома партии т. Соколовский, и выступавшие в прениях приводили факты, свидетельствующие о плохом использовании техники, особенно в лесхозах и строительных организациях. В Поронайском леспромхозе, на цементном заводе, в стройуправлении № 4, в строительном-монтажной колонии № 44, на

цelloлозно-бумажном комбинате ценное оборудование годами лежит без действия, не вводится в эксплуатацию. На пленуме отмечались недостатки в использовании сельскохозяйственных машин в Поронайской машинно-тракторной станции.

Исполняющий обязанности управляющего конторы госбанка т. Нестерко говорил в своем выступлении о том, что некоторые хозяйственные руководители, например, цементного завода, леспромхоза, годами не используют судоу, которые им отпущены для внедрения в производство нового оборудования. Высокая себестоимость продукции иногда складывается из наличия на предприятиях сверхнормативных запасов материалов. На бумажном комбинате, например, запас материалов сверх нормы на 580 тысяч рублей.

О серьезных недостатках в работе промышленных предприятий города говорил в своих выступлениях директор комбината стройдеталей т. Удалов, директор цементного завода т. Никольский и начальник шахты № 10/13 т. Коробов. Они особенно отметили низкорознь в снабжении предприятий электроэнергией. Нередко без всяких предупреждений подача ее прекращается, и перемены дается часами. Простоят оборудование, рабочая сила, создаются большие трудности для выполнения производственного

плана. Все это отрицательно сказывается на экономичности показателей деятельности предприятий. Руководители бумкомбината, в ведении которых находится электростанция, проявляют неустойчивость и заботятся только о своих интересах.

Председатель правления рыбохозяйственной конторы госбанка т. Махлай рассказывал о нуждах хозяйства. В этой отрасли объединилось 6 колхозов. Ей передана вся техника моторно-рыболовной станции. Теперь колхоз имеет оборудование и другие средства труда на сумму 16 миллионов рублей, но не хватает специалистов, которые бы управляли орудиями производства. В этом, говорил оратор, нам нужна помощь со стороны городских партийных и советских органов. Давая т. Махлай поддержку критике горком партии за то, что в течение трех месяцев, прошедших с момента объединения рыбохозяйственных колхозов, не решен вопрос о создании единой партийной организации, что отрицательно сказывается на состоянии массово-политической работы среди рыбаков и обработчиков.

Пленум принял постановление, в котором определены конкретные задачи городской партийной организации в связи с решением июньского Пленума ЦК КПСС.

В. ДУТКОВ.

ОТОВСЮДУ

В Грузии в эксплуатацию ввели завод электротехнических изделий. В первом году семилетки в республику введены в строй также электротехнический завод, изготовляющий электротрансформаторы и конденсаторы. Выдали продукцию новые предприятия пищевой промышленности в Болнии и Сагареджо. В районах республики завершено строительство трех винодельческих заводов и рыбных заводов первичной переработки вил.

Первую продукцию выдал цех мелких стеновых

блоков строящегося Кустанайского комбината железобетонных изделий. В ближайшем году вступит в строй завод силикатного кирпича, крупный цех панелей, а также бетонный завод.

Сто пятьдесят тысяч голов скота сняли колхозы и совхозы Восточного Казахстана с пастула. Применение в небульях широких масштабах нагульных операций, проводимых в сочетании с перегонном животных на мясокомбинаты, дало хорошие результаты — за счет этого

приема хозяйства области произвели дополнительно пять миллионов мяса. В преддверии и м подсчетам, это даст колхозам и совхозам не менее десяти миллионов рублей. Начался второй тур нагульных операций.

Из Москвы в Париз отбыл видный политический деятель, депутат парламента Бразилии Жауно да Силва Куадрос. Он находится в Москве по приглашению парламента с к о и группы СССР.

(ТАСС).

Больше комбинированного силоса!

Совхозы и колхозы нашей области открыли свиной в основном производят на заводских концентрированных кормах и рыбных отходах. При таком кормлении свиноводство обходится хозяйству, да и качество его невысоко. Нерациональное поступление концентратов и рыбных отходов приводит к перерасходу в кормлении, что в свою очередь ведет к низким среднесуточным привесам, повышению себестоимости мяса. Необходимо перестроить в кормлении и улучшить качество свиноводства за счет введения в рацион свиной травы в летний период и комбинированного силоса в зимнее время.

Комбинированный силос дает большой эффект при откорме свиных поросят, имел темно-зеленый цвет, сохранив высокую структуру. По данным лаборатории сельскохозяйственной опытной станции содержал влаги 76 процентов, сырого протеина 3,19 процента, сахара 0,42 процента, крахмала 2,25 процента, клетчатки 4,83 процента, золы 3,1 процента. Кислотность составляла 1,3 процента. В одном килограмме силоса

содержалось 3,6 мг каротина. Силос скармливался поочередно с концентрированными кормами по 4 килограмма в сутки. Кроме того, его давали подсосным свиноматкам и порослятам после отъема, как диетический корм.

Свиный силос скармливали с большим аппетитом. Никаких заболеваний и нарушений в пищеварении не наблюдалось. Среднесуточные привесы свиной, в рацион которой был введен комбинированный силос, были на 11 процентов выше, чем у свиной, не получавшей этого корма.

Таким образом, для кормления свиной целесообразно заготавливать комбинированный силос, в состав которого должны входить картофель — как сырой, так и вареный, сенная масса, кормовые корнеплоды, молодая трава, ботва столовых и кормовых корнеплодов, напущенный лист, кормовая капуста.

П. ДОГОНОВА,
научный сотрудник сельскохозяйственной опытной станции.

содержалось 3,6 мг каротина. Силос скармливался поочередно с концентрированными кормами по 4 килограмма в сутки. Кроме того, его давали подсосным свиноматкам и порослятам после отъема, как диетический корм.

Свиный силос скармливали с большим аппетитом. Никаких заболеваний и нарушений в пищеварении не наблюдалось. Среднесуточные привесы свиной, в рацион которой был введен комбинированный силос, были на 11 процентов выше, чем у свиной, не получавшей этого корма.

Таким образом, для кормления свиной целесообразно заготавливать комбинированный силос, в состав которого должны входить картофель — как сырой, так и вареный, сенная масса, кормовые корнеплоды, молодая трава, ботва столовых и кормовых корнеплодов, напущенный лист, кормовая капуста.

П. ДОГОНОВА,
научный сотрудник сельскохозяйственной опытной станции.

Техника простаивает

На юге острова уже несколько дней стоит теплая солнечная погода. Казалось бы, это самый благоприятный момент для сенокоса. Однако руководители совхоза «Андреевский» проявляют нерасторопность в организации работ по заготовке сена. Чем же иным объясняется это положение, что на 3 300 тонн сена заготовлено только 50.

На сенокосе плохо используются техника. Простаивают сенокосилки в Высковском, Воскресенском и других отделениях. Не используются также конные грабли, стогамоты. А ведь в этих отделениях есть все возможности вести заготовку сена механизированным способом.

Плохо в совхозе и то, что допускаются большие разрывы между косой и стогамотом сена. Так, на 4 августа скошена трава на 81 гектаре, а убрано только на 20. Трава пересыхает в полях, что отражается на качестве сена. К тому же в любое время может пойти дождь, и необработанное сено испортится.

Ф. ФЕДОРОВ.

Больше двадцати дней заготавливали сено третья бригада пятого отделения совхоза «Комсомолец». За это время заложено свыше 200 тонн сенокосных кормов. Косари т. Сергеев, Демченко и другие вывозят дневную норму выработки на 150—180 процентов. Хорошо трутятся также на подкорме зеленой массы к месту выкладки т. Сергеева, Лагутина, на полбормах травы Василий Сергеевич, Сергей Храмцов и другие.

В. КАВЕРИН.

Зачная конференция по вопросам экономики

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС указано на необходимость тизации попутного газа. Однако в промышленности Сахалина большое количество газа все еще выпускается в атмосферу или сжигается в факелах. Наши силы в самое ближайшее время резко сократятся из-за потери дешевого нефтяного продукта. Поэтому, в частности, требуется сложная работа промышленников и траппелей. Строители должны завершить и сдать промышленные объекты по сбору и утилизации газа (компрессорную № 5, азосбор на второй площадке), что позволит увеличить сбор газа в ближайшие месяцы на 100 — 150 тысяч кубометров в сутки.

Коллектив газоконпрессорной конторы наметил внедрить и ряд других новых мощностей. Например, принять меры к сокращению потерь попутного газа в летнее время путем захвата газа в естественные подземные хранилища. Это даст простотой обычно газа около 3 — 4 млн. кубометров в год.

Для более полного использования попутных нефтяных газов в ближайшие годы необходимо провести мероприятия по объединению и сжиганию попутных газов. В настоящее время попутные газы расходуется на топливо в сыром виде.

ПУТИ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ НЕФТИ

В связи с этим ценные составные части попутных газов (пропан, бутан и газопыль бензин) непродовольственно расходуются на топливо или захороняются в пласт. При организации объединения можно получить десятки тысяч тонн газопыль бензина и сжиженного газа, которые могут быть использованы как высококачественное моторное топливо для автомашин и двигателей внутреннего сгорания, а также для бытового газоснабжения. Производство этой ценной нефтяной продукции повышает рентабельность плазмашахтенности примерно на 10 — 15 миллионов рублей в год и позволяет в более короткие сроки окупить затраты на строительство нефтяных скважин.

Очень важным для экономики средство является ускорение ввода скважин. Это равносильно дополнительной вывозу сырья скважин, так как размеры добычи при этом растут без увеличения дополнительных капитальных затрат на бурение.

Таким образом, ускорение и усиление строительства скважин является неотъемлемой частью борьбы за снижение себестоимости нефти и газа.

На промыслах Сахалина большое место занимает затраты на внутрипромысловую перекачку, хотя за последние годы удельный вес этой группы затрат снизился с 15,2 процента в 1954 году до 12,2 процента в прошлом году.

В состав расходов на внутреннюю перекачку входят большие затраты на пар, в других районах страны,

например, в Казахстане, где зимние условия работы также суровые, растут на пар при перекачке нефти несравненно ниже. Поэтому каждому промыслу необходимо продумать и начать осуществлять мероприятия по сокращению затрат путем планомерного заглубления скважин нефтеразводов и сокращения числа скважин. Затраты на выработку пара в каждой котельной также должны быть решительно сокращены путем замены нефти газом. Это одновременно увеличивает ресурсы товарной нефти и повышает рентабельность от сдачи продукции.

В процессе перекачки нефти расходуется значительное количество электроэнергии. Степень необходимости этих расходов следует внимательно рассмотреть. В частности, надо за счет небольших капитальных вложений в нефтеразводную промышленную сеть ликвидировать промежуточные насосные. В отдельных случаях следует перейти на самостоятельные нефтеразводы, используя для этого естественный рельеф местности. Систематически внедряя эти мероприятия, коллективы промыслов добьются значительного сокращения затрат на пар и электроэнергию при перекачке нефти.

На промыслах объединения «Сахалиннефть» на основную добычу и другие нужды расходуются десятки миллионов киловатт-часов электроэнергии. Возможности же для более экономного расходования электроэнергии часто используются не полностью. В частности, например, эксплуатацию маломощных скважин

на Охинском промысле они потребляют около одного миллиона киловатт-часов электроэнергии. Необходимо пересмотреть режим работы скважин и перевести их на периодическую эксплуатацию.

Замена электромоторов заливочной мощности моторами требуемой мощности также является пока неиспользуемым источником снижения энергетических затрат.

Особое следует отметить большие возможности снижения стоимости строительства скважин при переводе станков с дизельного привода на электротрансив. Подсчеты показывают, что внедрение этого мероприятия даст в год свыше 10 миллионов рублей. Это доказывает, какое большое значение для дальнейшего снижения себестоимости нефти и бурения скважин имеет дальнейшее наращивание энергетических мощностей в Охинском районе.

Рост доходности нефтяной промышленности Сахалина тесно связан с улучшением качества мидного топлива. Добываемая на острове легкая нефть типа эабинской отличается весьма ценными свойствами, которые позволяют выработать из нее широкий ассортимент нефтепродуктов, крайне необходимых важнейшим отраслям промышленности и транспорта Дальнего Востока. Поэтому сокращение ценных составных частей в сырой сахалинской нефти в процессе ее добычи, хранения и транспортировки, является важнейшим мероприятием.

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС указано на необходимость всемерного расширения добычи нефти. Это имеет особое значение для нефтепромышленного управления «Сахалиннефть», что позволяет ему резко повысить свою доходность.

Технологические исследования

Сахалинской нефти, проведенные Сахалинским комплексным научно-исследовательским институтом, показали, что при внедрении эффективной схемы обезвоживания эта нефть может быть использована как товарный флотский мазут высокого качества. Это обстоятельство позволяет резко сократить путь доставки нефти и сделать ее весьма рентабельным продуктом.

Таким образом, при условии своевременного получения эффективных обезвоживающих установок перед нефтепромышленным управлением «Сахалиннефть» открывается возможность уже в 1960 году выйти на путь рентабельной работы.

Ускорение продукции серьезно содействует обеспечению ритмичной работы предприятий. Из опыта последних лет известно, что ряд предприятий нефтяной промышленности в зимнее время допускал спады в добыче нефти, бурении скважин и выпуске продукции. Это вызвало анализ причин и позволило избежать подобные повторения. В частности, это позволило избежать повторения подобных ситуаций в 1954 году 24,6 процента, то в 1959 году они снизились до 18,9 процента. Тут нашли отражение проведенные за это время мероприятия по упрощению структуры управления нефтедобывающими предприятиями и сокращению их административно-управленческого персонала. Видя ликвидирован трест, а затем нефтепромышленное управление «Сахалиннефть», нефтедобывающий трест «Сахалиннефть», более чем наполо-

виную сокращен аппарат объединения.

Необходимо продолжить работу по упрощению структуры управления и сокращению административно-управленческого персонала. Это является новым дополнительным источником снижения себестоимости нефти.

Значительные источники снижения себестоимости добычи нефти заключены в сокращении расходов на изделия, материалы и услуги, предоставляемые промыслам подсобными предприятиями объединения. Так, Охинский нефтеобработывающий завод и особенно Тымский лесозавод треста «Сахалиннефтестрой» до настоящего времени не полностью использовала возможности для снижения себестоимости продукции. Эти заводы допускают большие потери сырья при переработке леса.

С целью сокращения этих потерь на Охинском нефтеобработывающем заводе за последнее время приняты меры к пуску установок по изготовлению древесно-стружечных плит из отходов древесины на основе синтетических смол. Однако выпуск этой новой продукции в промышленном объеме еще не налажен.

На Тымском лесозаводе мероприятия по сокращению потерь при обработке древесины фактически не вводятся. Руководители этого завода не используют имеющийся станционный парк, позволяющий обеспечить выпуск обрешеченного пиломатериала. Эти недостатки в организации производства вызывают дополнительные расходы на поручочно-разгрузочные работы, сортировку и переноску необработанного лесоматериала, а также осложняют выделение персонала для дальнейшей обработки древесины.

Имеется большие резервы снижения

себестоимости автотракторных перевозок. Для использования их следует прежде всего улучшить организацию поручочно-разгрузочных работ. Транспортный контроль объединения и тресту «Дальстехиндустрия» в пунктах массовой поручки и разгрузки материалов и оборудования следовало бы организовать специализированные бригады грузчиков. Это резко ускорит оборот парка тракторов, сократит время на поручку и разгрузку и рентабельным образом снизит стоимость эксплуатации тракторного парка.

В составе затрат нефтепромышленного острова значительное место составляет услуга железных дорог по перевозке грузов и персонала. За последние годы стоимость этих услуг значительно увеличилась, однако действующие тарифы все же очень высокие.

В борьбе за решительное снижение себестоимости нефти сахалинские нефтяники поддержали инициативу трудящихся Владимирского и Свердловского экономических районов и решили достигнуть уровня выпуска валовой продукции, сопоставимого на конец семилетки, в 1964 году.

Сахалинские нефтяники в предстоящее время разрабатывали и представили в совет народного хозяйства конкретные предложения по дальнейшему повышению добычи и снижению себестоимости нефти и газа. Все это убеждает в том, что сахалинские нефтяники полны решимости претворить в жизнь свои творческие замыслы, добиться того, чтобы высококачественная сахалинская нефть стала также и дешевой нефтью.

В. ЗАРЖЕККИЙ,
начальник планового отдела объединения «Сахалиннефть».

С каждым туром нарастает напряженность в борьбе за личное первенство общества «Труд» по шахматам. В одиннадцатом туре встретились Шарко—Панов, Соколов—Земляков, Варламов—Логинов.

Следующий, 12-й тур, состоится в пятницу.

В. БОРОВИК, главный судья соревнований.

УСПЕХИ ЮНЫХ АВИАМОДЕЛИСТОВ
В Хабаровске проходили соревнования юных авиамоделлистов Дальнего Востока и Восточной Сибири.

Юные авиамоделлисты Холмска добились хороших результатов и заняли, после хабаровчан, второе место.

ИЗ ВЧЕРАШНЕГО ТРЕНАЖА

ЗА Короткий срок наша плотничная бригада, состоящая из десяти человек, построила на совхозе «Манаровский» откормочный санинаторий на пятсот голов.

С Огоньком работает тракторист Василий Медведский с участка «Восточный» Углерского лесхоза.

ЗА Пять с половиной часов вызванная после дождя пожарная команда отключила из подвалов и подсобных помещений новой больницы, выстроенной в Шактерске местным строительным управлением, около 450 тонн воды.

ПОГОДА
Сегодня днем на Сахалине ожидается облачная с прояснениями погода.

В городе Южно-Сахалинске — переменная облачность, без осадков.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Материалы о достижениях В. Смирнова и В. Ильюшина посланы в ФАИ

Авиационно-спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени Чкалова утвердила в качестве новых всеобщих рекордов достижения летчиков Владимира Ильюшина и Владимира Смирнова.

Оба эти достижения превышают мировые. Материалы о полетах летчиков Владимира Смирнова и Владимира Ильюшина направлены авиационной спортивной комиссией Центрального аэроклуба СССР в международную авиационную федерацию (ФАИ) для утверждения их в качестве мировых рекордов.

Осталенко состоит еще и в том, что высокая концентрация строительства на относительно небольшой площади позволит широко применить крупные блоки, предельно насытит стройку механизмами, вест строительство потоком.

Жители квартала будут иметь максимум удобства. В нижних этажах жилых зданий предусмотрено разместить промтоварный и продовольственный магазины, почту, сберкассу, комбинат бытового обслуживания, аптеку, прачечную, кафе, две домашние кухни, пионерскую комнату и общий душ-павильон.

Расположение домов в квартале предусмотрено так, что ни одно окно жилой части квартир не будет выходить на север.

Как сообщили в тресте «Сахалиншахтострой», строительство нового квартала жилых домов начнется в сентябре или в начале четвертого квартала текущего года.

К. МИХАЙЛОВ.
НА СНИМКЕ: так будет выглядеть новый квартал.



В юго-восточной части города

Технический совет сектора строительства и архитектуры областного отдела коммунального хозяйства одобрил проект строительства квартала жилых домов в Южно-Сахалинске, разработанный архитектором областного обкома Л. Б. Остапенко.

По проекту квартал представляет собой своеобразный микрорайон города, с благоустроенными жилыми домами, расположенными в юго-восточной части областного центра — между улицами им. Сталина и Тихоокеанской.

Проект рассмотрена 4-этажная застройка. Всего в квартале будет построено 24 жилых дома площадью 33 тысячи квадратных метров.

Ученый-патриот Дальнего Востока

Какая-то особая тишина, близкая к таинственности, чувствуется летом в Уссурийской тайге.

В настоящее время Алексей Иванович обрабатывает большую зоологическую коллекцию, собранную на Сахалине зоологами.

Кравецким и любителям романтики приключений знающий Куренцов как автора научно-популярной книги «Животный мир Приморья и Приамурья» и увлекательных записок о путешествиях «В горах «Тачих-Гуана».

Сахалинский отдел географического общества СССР высоко оценил заслуги ученого. А. И. Куренцову одновременно присвоено два почетных звания: «Отличник охраны природы Сахалинской области» и «Отличник охраны природы Сахалинской области» с вручением диплома и занесением в Книгу Почета.

В своем письме Сахалинскому отделу общества ученым сердечно поблагодарила за награду и прислала сахалинским географам свои новые научные работы.

Несмотря на 63-летний возраст, профессор Куренцов с большой энергией занимается изучением животного мира Камчатки и наших дальневосточных островов.

Много видел Алексей Иванович потухающих костров и замигал их снова. Но по-прежнему горит ярким пламенем замечательное сердце учено-патриота, отчаянного краеведа Дальнего Востока.

М. ЧЕРНЫШЕВ.
НА СНИМКЕ: А. И. Куренцов.

ПО ПУТЕВКАМ ЗАВКОМА

В мае—июле около 40 путевок в санатории и дома отдыха выдал рабочим и служащим заводской комитет Углерского целлюлозно-бумажного комбината.

В лучших здравницах на юге страны поправили свое здоровье дефибриерщик Думачев, сеточник Донской, алектрик Чаусов и многие другие.

ЭКРАН В АВГУСТЕ

В первой и начале второй декады августа, помимо демонстрирующихся в настоящее время на экранах киноаппаратов, областная кинопрокатная выпустит ряд новых художественных фильмов.

С. ЛАЛОШ.
НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Лягушка».

Нет сомнения, что детям интересно будет посмотреть слайку «Поющее, вечнозеленое дерево», поставленный по мотивам произведений братьев Гримм студией «Дефа» (ГДР).

В кинотеатре хроника в августе будут демонстрироваться документальные фильмы: «Говорит спутник», «Необыкновенные встречи» и «Искусство большой правды», посвященный шестидесятилетию МХАТа.

За хищником
На лесозаготовительном участке «Возрождения» Томаринского лесхоза на пастьбу выпущены медведь и лангусты.

Много видел Алексей Иванович потухающих костров и замигал их снова. Но по-прежнему горит ярким пламенем замечательное сердце учено-патриота, отчаянного краеведа Дальнего Востока.

следует ясно понять, что целью его является не реформа, а революция...

Значение самой книги для революционного движения очень четко сформулировал Владимир Ильич Ленин, известную беседу которого с Горьким о «Матери» и воспроизводит «Летопись».

«Я сказал, что торопился написать книгу, но не успел объяснить, почему торопился... Ленин, утвердивительно кивая головой, сам объяснил это: очень хорошо, что я поспешил, книга — нужная, много рабочих участвовало в революционном движении неосознанно, стихийно, и теперь они прочитают «Мать» с большой пользой для себя».

Обстоятельства второго рода прежде всего представляются фактами, раскрывающими связь Горького с В. И. Лениным, с партией большевиков. Целый ряд материалов показывает участие Горького в работе В съезда РСДРП. Приводится следующее интересное воспоминание одного из участников съезда Н. Н. Нагорякова:

«Съезд встретил появление А. М. Горького дружными аплодисментами подавляющего числа делегатов, а особенно дружественно его приветствовала фракция большевиков во главе с В. И. Лениным».

С. МАЛЫШЕВ, г. Южно-Сахалинск.

Фототелеграфное радио

В нынешнюю навигацию на трассе Северного морского пути будет широко использована фототелеграфная радиоаппаратура.

Трассу Северного морского пути в продолжение навигации будут обслуживать несколько самолетов полярной авиации, оборудованных фототелеграфной радиоаппаратурой.

Радиоактивные приборы

Недавно один из заводов материка приступил к серийному производству сложного прибора — радиоактивного индикатора уровня жидкостей и газа в металлических резервуарах, паровых котлах, промышленных сосудах холодильных емкостей.

Прибор имеет датчик и приемник. При измерении уровня какой-либо емкости с одной ее стороны ставит датчик, а с другой — приемник. Датчик излучает радиоактивные изотопы, которые поступают в приемник, имеющий на выходе управляемое реле, действующее на органы контроля и сигнализации.

Новые приборы найдут широкое применение во всех отраслях промышленности, имеющей дело с жидкостями и газами.

Управление лесной промышленности совнархоза заканчивает в Абрамском лесхозе строительство первого в нашей области цеха по выработке хвойной витаминной муки.

После сдачи в эксплуатацию Южно-Сахалинска — производственный комбинат и рудоремзавод.

Витаминная мука из хвои

Лесхозы нашей области ежегодно собирают большое количество ветвей хвойных деревьев. А ведь иголки хвои — ценное сырье для приготовления хвойной муки, которая нашла широкое применение в животноводческих хозяйствах.

Управление лесной промышленности совнархоза заканчивает в Абрамском лесхозе строительство первого в нашей области цеха по выработке хвойной витаминной муки.

После сдачи в эксплуатацию Южно-Сахалинска — производственный комбинат и рудоремзавод.

В мире книг ЛЕТОПИСЬ ЖИЗНИ

ВЕЛИКОГО ПРОЛЕТАРСКОГО ПИСАТЕЛЯ

Литературная и общественная деятельность великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького с самого начала оказалась в центре внимания не только читателей, но и многочисленных критиков, литературоведов. Однако подлинная наука о Горьком — горьковедение могло сложиться, естественно, только после победы Октября.

В юные двадцатых — начале тридцатых годов нашего столетия начинается систематическая публикация различных документов, связанных с жизнью и творчеством писателя, появляются многочисленные статьи и монографические исследования, посвященные биографии Горького, особенностям его художественного мастерства.

Изучение биографии основоположника литературы социалистического реализма стало одной из важных проблем как горьковедения, так и советского литературоведения в целом.

В настоящее время институт мировой литературы имени А. М. Горького приступил к изданию еще одной очень важной работы — «Летопись жизни и творчества А. М. Горького».

Адрес редакции: г. Южно-Сахалинск, ул. им. Ленина, 173. Телефон: заместитель редактора — 80-23; ответ. секретаря — 80-58; зам. ответ. секретаря — 24-68; отделов партийной линии — 23-62; пропаганда марксистско-ленинской теории — 22-71; промышленно-транспортного — 30-52; областного строительства, культуры и быта — 25-28; сельскохозяйственного — 27-11; писем трудящихся и рассылки — 22-84, 32-73; объявлений и бухгалтерия — 26-52; типографии — 24-16.